

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1922.

IV. ÉVFOLYAM, 93. SZÁM.

KEDD, ÁPRILIS 25.

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 100° — K Félévre . . 560° — K
Negyedévre 280° — K Egészévre 1100° — K

EGYES SZÁM ÁRA 5 KORONA.
Kapható az összes dohánytözsdékben
és az utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-
háza épület.

A kortes hadjárat

országszerte megkezdődött a kitűzött tilalmi idő leteltével. Mindennél jelentkeznek a jelöltek és megfőmők a hallgatóságukat szebbnél-szebb ígéretekkel. Hallgatóság pedig mindenütt akad, mert sok ember — kivált vasárnap — szórakozni akar s mióta nemcsak a színház, hanem a mozi is drága lett, inkább meggy programmbeszédet hallgatni, ahova ingyen bocsátják, sőt örömmel és tisztelettel fogadják.

Ha aztán a jelölt ur esetleg túlságosan elszólja magát és olyan vadakat beszél is, akárcsak a Jókai Zárkány Napoleonja, mikor Karakán Absolont a saját párthíveivel kergettetni el, abból sincs semmi veszedelem. Komoly ember úgy is tudja, hogy a választási hadjárat idején tett nyilatkozatok legnagyobb részét nem szabad komolyan venni, a naiv léleknek meg annál nagyobb a gyönyörűsége, mennél színesebb fantáziával mesélnek neki: hát mért ne szereznék meg ezt az olesó gyönyörűséget.

Mi, akik a Tisza István szellemét szeretnénk újra a magyar közélet vezetőjének látni, természetesen izléstelennek s kártékonyak vallunk minden nagyhangu, tudottan üres ígérgetést és hangulatkeltő félrevezetést. Nekünk szent a haza és szent minden feladat, mely a haza javára végzendő. Nekünk tehát a képviselővé ajánlkozás sem lehet olesó vásári portéka, amit rekedtre kiabált hangon kínálgatnak a jó hasznót szimatoló olesójánosok. Azonban úgy látszik, még nagyon kevesen vagyunk ennek a szellemnek követői s a nagy többségnek még mindig a handabanda kell.

De — mondom — ez még nem volna veszedelem. Am az április 22-ével felszabadult kortes hadjárat azon az uton akar folytatódni, amelyen a hivatalosan elrendelt szünet előtt haladt. Nem elégszenek meg a hangok puffogatásával, hanem parázs veszedelmeket is rendeznek megint. A különbség csak az, hogy most kormánypárti gyűlést zavartak meg és hogy esendőrszuronytól folyt a drága embervér.

Ugyan mikor értjük meg már szegény magyarok, hogy a magyar vérnek nincs egy felesleges cseppje.

Baltazár püspök beszélgetése Gömbös Gyulával.

Dr. Baltazár Dezső püspök tegnap hazaérkezett Budapestről. Az Egyetértés tudósítójának alkalma volt beszélni dr. Baltazár Dezső püspökkel.

— Miről tárgyalt méltóságod Gömbös Gyulával? — kérdeztük.

— Tárgyalásokról szó sem lehet,

— mondotta a püspök ur. — Sem neki, sem nekem nem volt megbízatásunk tárgyalásra senkitől.

Az érintkezésünk minden formásgok nélküli társalgás volt. Csudálkozom, hogy olyan szenzációként hatott a közvéleményre a Gömbös Gyula nálam tett látogatása. Epen természetesnek kell találni, hogy az állam hatalmának gyakorlóit érintkezést keresnek a magyar református egyház egyik elnökeivel. Inkább az eddigi állapot volt az egészségtelen.

A beszélgetésünknek csupán külsőségeiről nyilatkozhatom, épen azért, mert az érintkezésünk nem hivatalos volt. Huszadikán félkilenkor keresett fel Gömbös Gyula a Royalbeli szálláson és egynegyed háromig elbeszélgettünk jóformán a közélet összes tárgyaitól. Mindenre őszintén megmondtuk a véleményünket. Egy-másra is, az egymás politikájára is. Két férfi beszélt egymással kemény meggyőződés alapján, nyíltan, egyenesen.

Félóra hosszáig négyszem kö-

zött beszélgettünk. Azután a Haypál Benő budai lelkész budapesti titkárom: Mogán Akos bevonásával. A négyszem közötti beszélgetés minden tárgyát elővettük a két utóbbi ur jelenlétében is. Ekkor sem volt hivatalos a beszélgetés; tehát tartalma ebben a stádiumban sem nyilvánosság elé való.

Ami a beszélgetés tartalmáról a sajtóban megjelent, vagy ezután megjelenik, az merő találgatás. A beavatottak diskreciója kizárja, hogy autentikus közlések kerüljenek a lapokba a beszélgetés tartalma felől.

Az elfogulatlan politikusok a közéletre nézve kedvező következtetéseket vontak magából abból a tényből, hogy a közhatalom birtokosai nem tartják már feleslegesnek ismerni a magyar református egyház lelkészelnökének véleményét a maga közvetlenségében a közviszonyok felől.

A kombinációk mérséklése céljából megjegyzem, hogy Gömbös Gyulával semmiféle politikai megállapodásra nem jutottunk, mert az nem is volt célja egyikünknek sem. Én is nyertem vele, bizonyára Gömbös Gyula is, hogy egyszer már egymás szájából tisztán, nyersen, egyenesen és őszintén hallhattuk álláspontunk kifejtését a legfontosabb kérdések felől.

Lenin Genuába utazott.

Május másodikán berekesztik a konferenciát.

Bécs, április 24. A Daily Mail genovai tudósítója jelenti, hogy megállapították, hogy a letartóztatott oroszok bizalmába akartak férközni annak a soffőrnek, aki Csicserin és Krasszin autóját vezető és szobájukban megtalálták a Hotel Imperial tervezetét, melyben az orosz delegáció tudvalevőleg tartózkodik. Ugy hiszik, hogy a letartóztatottak között van Szavinkow is, az ismert bolsevista-ellenes vezető.

Páris, április 24. (Wolff) A Liberté ezeket írja: Ha a francia delegáció továbbra is részt vesz a konferencián, az elé az elviselhe-

tetlen alternatíva elé kerül, hogy vagy olyan döntéseket fogad el, amelyek ártanak Franciaország érdekeinek és Európa biztonságának, vagy mindennap tiltakozik az ellen, ami az előző napon történt. Németország és a bolsevikok megkettőztetik a rosszindulatot. A Franciaország elleni várak megszüntetésére az előzékenység útján oly messze kellene menni, hogy elfelejtenék, hogy miért folytatták a háborút keserű végéig és miért nem kötöttek holmi lemondó békét addig, amíg Németország legyőzöttlen hevert a porban.

Genova, április 24. Tegnap éjszaka Lloyd George értesítette a konferencia elnökét, hogy e hét végén kénytelen lesz elutazni Genovából, mert az angol királyi pár Brüsszelbe látogat el és neki is

ott kell lenni. Facta sietve felkereste Lloyd Georgét és próbálta kérlelni, hogy álljon el a szándékától. Magyarázta neki, hogy ily hamar semmiesetre sem lehet bevégezni a munkát, még hosszú tárgyalásokra van szükség, míg egyezsége lehet jutni. De Lloyd George megmaradt eltökélt szándéka mellett. Az már biztos, hogy a konferencia meglepetészerűen egy hét alatt egy ünnepélyes záróüléssel be fog végződni. A delegációk és bizottságok addig mindent elő akarnak készíteni, hogy a feldolgozásra váró anyagot már az egyes bizottságok Genuán kívül is elintézhessék. Ugyanebből a forrásból ered az a hír is, hogy Poincare a konferenciának erre az ünnepélyes berekesztő ülésére Genuába jön. Felmerült az a terv, hogy a záróülésen a legünnepélyesebb formában jusson kifejezésre az összehívó és a meghívott hatalmakkal egy olyan kötelező nyilatkozata, hogy a jövőben valamennyien megengedhetetlennek tartanak bármiféle tamadást valamely állam területének épsége ellen. Már szombaton, amikor oly magasan jártak a hullámok, nyilvánvaló volt, hogy a konferencia nem tarthat sokáig és legfeljebb csak két heti életet jósoltak neki. Arra azonban senki sem volt elkészülve, hogy 18 nap és elszéledjenek Genuából a nemzetek képviselői.

Genova, április 24. Az érkező let résztvevőinek közlése szerint a kilenc hatalom tanácskozásán szóba jött Wirth kancellárnak Factához intézett levele, amelyben visszautasítja Barthounak azt a megjegyzését, hogy az ő pénteki levelében hazug állítások foglaltattak. A tanácskozáson úgy határoztak, hogy ezt a levelet magánlevélnek tekintik.

Genova, április 24. Tegnap délután 4 órakor Ewans angol szakértő elnöklésével újból folytatta munkálatait az a bizottság, mely az orosz jegyzék kezeléséről tárgyal. Seydoux francia megbízott követendő tárgyalási rendül azt ajánlotta, hogy a szakértők londoni javaslatának egyes pontjait vegyék egymásután megvitatás alá s hogy az orosz megbízottak minden egyes pontnál fejtsek ki nyomban a maguk álláspontját. Az orosz megbízottak tiltakoztak ez ellen. Hangoztatták, hogy mielőtt érdemi tárgyalásokba bocsátkoznak, előbb tudni szeretnék, hogy a szövetségesek elvben hajlandók-e az orosz államnak azokat a hiteleket megadni, amelyek

Oroszország újjáépítéséhez szükségesek. Seydoux azt válaszolta, hogy a francia megbízottak nem mennek belébe, hogy a feltételek elfogadásával előre megkössék a maguk kezét.

Róma, április 24. A genuai konferencia kapcsán az a hír terjedt el, hogy Moszkva érintkezést keres Rómával. Erre vonatkozólag a vatikáni diplomáciai egyik nagy felelős vezető tagja a keleti egyházi politika helyzetéről az alábbi érdekes információt adta:

Az én tudomásom szerint Csicserin politikai okokból valóban érintkezést keres a Vatikánnal, de az egyház is bizonyos tervekkel kíséri a keleti fejleményeket. Már XIII. Leo pápa, de különösen XV. Benedek alatt az egyház igyekezett utat építeni a Kelet elvált testvérei felé. A Szentoszok helyzete valóban nagyon nehéz. XI. Pius pápa megkoronázása után azonnal hozzáfogott ennek a kényes és nehéz problémának megoldásához ismervén az ő nagy diplomáciai tapasztalatát és tapasztaltságát és tekintetbe véve azt a körülményt, hogy személyes tapasztalatai alapján a lehető legjobban ismeri a viszonyokat, minden remény megvan arra, hogy sikerülni fog XV. Benedek pápa programját ezen a téren is megvalósítani. Hogy ennek milyen jelentősége van, arra nézve elég csak arra rámutatni, hogy az unió folytán Oroszország is lelki rokonságba lépne a nyugati civilizációval és a pravoszláv eszme elvesztené az egyik legfőbb erősségét. Egyelőre csak annyit mondhatok, hogy a keleti egyházi politika nagy változások kiinduló pontja lehet.

London, április 24. A Reuter külön tudósítója jelenti Rapallóból, hogy a román körökből szerzett értesülése szerint a kisanant helyzete a genovai konferencián, tekintettel az egyrészt Nagybritánia és Olaszország, másrészt Franciaország és Belgium felfüggesztésére, rendkívül súlyosnak mondható. A kisanant államainak miniszterelnökei abban az irányban igyekeznek befolyásolni Franciaországot, hogy semmit se tegyenek, ami a konferencia működését veszélyeztetné, vagy a szakadás előidézéséhez hozzájárulna. Jellemző, hogy Brattian meghívást kapott Rómába, hogy a királlyal tanácskozzék.

Páris, április 24. Moszkvából Rómába érkezett szikratávirat szerint Lenin Moszkvából Genovába utazott.

Genova, április 24. (A MTI kiadott tudósítójának jelentése.) Az értekezlet körében híre jár, hogy a genovai tanácskozások a jövő hét közepén véget érnek, feltéve, hogy nem merülnek fel újabb incidensek. Lehet, hogy a kisebb bizottságok a konferencia részletmunkájának lebonyolításával még azontul néhány napig el lesznek foglalva, a fődelegátusok azonban munkájukat a jövő hét közepéig alkalmasint annyira befejezik, hogy szerdán, vagy csütörtökön elutazhatnak Genovába.

Nagy szeretettel várja az amerikai magyarság Baltazár püspököt.

Május 6-án indul a püspök.

Dr. Baltazár Dezső püspök amerikai útja iránt, úgy e szűk hazában, mint messze túl a tengeren, Amerika szabad földén általános az érdeklődés. Dr. Baltazár hatalmas egyénisége lázba hozta a tisztelőit ép úgy, mint el-lenségeit. Az amerikai magyarok clevelandi szövetsége minden előkészületet megtett dr. Baltazár amerikai ünnepélyes fogadtatásának előkészítésére. Táviratilag kérdezte a püspöktől, hogy mikor érkezik Amerikába, sőt a mult-kori sajnálatos incidens után azt is kérték, hogy ha valami újabb akadályt gördítenének az útja elébe, rögtön tudassa az egyesü-

lettel, mert ők egyenesen Harding elnöknek lépnek közbe útja biztosításáért.

Mint értesülünk, dr. Baltazár Dezső püspök május 6-án indul Debreczenből Amerikába. Május 6-án este Budapesten tiszteletére barátai bucsuacsorát rendeznek. Május 7-én este indul Berlinen át Hamburgba és 10-én száll az „Orduna” nevű amerikai luxushajóra, mely 8 nap alatt Amerikába viszi. Érdekes, hogy a hajóstársaságok valósággal versengtek, hogy melyik vigye át a püspököt Amerikába. A püspök a hosszú utat kísérő nélkül, egyedül fogja megtenni.

Megindul a választási küzdelem.

Szombathely, ápr. 23. Hegyeshalmy Lajos kereskedelemügyi miniszter, Tomcsányi Vilmos Pál igazságügyminiszter és Usetly Ferenc volt nemzetgyűlési képviselő kíséretében ma reggel Szombathelyre érkezett, hogy megtartsa programbeszédét. Az állomáson hatalmas tömeg fogadta a kormány tagjait, akiket Németh Gyula dr. püspöknek üdvözölt.

A társaság reggeli után a szombathelyi Kulturháza ment, ahol részt vett a Közalkalmazottak Nemzeti Szövetségének értekezletén, ahol Hegyeshalmy Lajos kereskedelemügyi miniszter hosszabb beszédet mondott.

Az értekezlet a miniszter lelkes ünneplésével ért véget.

Az értekezletről Hegyeshalmy Lajos kereskedelemügyi miniszter a szombathelyi Iparos-körbe ment át kíséretével, ahol több száz iparos várta. Dél előtt fél 11 órakor pedig a Kulturházban megtartotta programbeszédét, amelynek meghallgatására több ezer ember gyűlt össze. A közönség lelkes ovációval fogadta.

Tomcsányi Vilmos Pál igazságügyminiszter mondott ezután beszédet.

A miniszter és kísérete ebéd után Czeldömökre utazott, hogy jelen legyen Gyömörey György programbeszédén.

Szombathely, április 23. Hegyeshalmy Lajos kereskedelemügyi miniszter és Tomcsányi Vilmos Pál igazságügyminiszter, valamint Usetly Ferenc volt nemzetgyűlési képviselő vasárnap délután Szombathelyről Czeldö-

mökre utaztak, ahol részt vettek Gyömörey György egységes párti képviselőjelölt programbeszédén. A programbeszéd meghallgatására a főtéren óriási tömeg jelent meg. A gyűlés közben váratlanul érkezett meg Vass József kultuszminiszter. A gyűlés mindvégig lelkes hangulatban folyt le. A politikusok a gyűlés lefolyása után Jánosházára mentek át, ahol Gyömörey György programbeszédét mondotta. — Gyömörey Györgyöt állandóan közbeszólásokkal zavarták és terrorizálni akarták a komoly választópolgárságot is. Gyömörey György programbeszédének befejezése után Vass József dr. kultuszminiszter emelkedett szólásra, aki oly hatással beszélt, hogy a gyűlés komoly résztvevői elhallgatták a szervezett zajongókat.

A közben kivonult csendőri karhatalom igyekezett visszatartani a zavarókat a gyűlés színhelyéről. A tervszerűen felzigatott legények egy része azonban támadást intézett a csendőrök ellen és közülök a leghevesebb. Pozsonyi László, nekiment a csendőr-tiszthelyettesnek. Dulakodás közben a szurony megakadt a legény testében, aki véresen esett össze. Az előhívott orvosok megállapították, hogy a sebesülés nem halálos. A kormány jelen volt tagjai rögtön elrendelték a legszigorúbb vizsgálat megindítását.

Nagykanizsa, április 23. A polgári egyet disztermében este 8 órakor 300 terítéses bankett volt Kállay Tibor dr. pénzügyminiszter tiszteletére. Az első pohárköszöntőt Kolbenschlag főispán mondotta, bejelentvén Nagykanizsa közönségének Bethlen István gróf miniszterelnök zászlajá-

hoz való esatlakozását. Bethlen I. gróf miniszterelnök és híveinek működésére, amely a nemzeti újjászületés felé vezet, a Gondviselés áldását kérte.

Nagykanizsa, április 23. Kállay Tibor pénzügyminiszter programbeszédét 11 órakor tartotta meg a Bazarépület udvarán, a választópolgárság rendkívül nagy érdeklődése mellett.

Budapest, április 24. Mayer János földművelésügyi miniszter, — Berky Gyula volt nemzetgyűlési képviselő társaságában vasárnap kezdte meg kerületében beszámoló körutját. A minisztert mindenütt a legnagyobb lelkesedéssel fogadták.

Budapest, április 24. Bethlen I. miniszterelnök a tegnapi napot arra használta fel, hogy az egyes miniszterekkel, akik jelen voltak a fővárosban informáltatta magát a távolléte alatt történt eseményekről. Behatóan tanácskoztott Klebelsberg Kunó gróf belügyminiszterrel és Vass József kultuszminiszterrel. Délben a miniszterelnök kihallgatáson jelent meg a kormányzónál és jelentést tett neki a genuai konferencián folytatott tanácskozásának eredményeiről. Holnap minisztertanács lesz, amelyen dönteni fog a kormány a választások határidejének kiírására nézve.

Szombathely, április 24. A jánosházai tüntetés alkalmával megsérült Pozsonyi László jánosházai lakos sebesülése orvosi vélemény szerint, ha komplikáció nem jön közbe, 8—10 nap alatt meggyógyul. A sérültet saját lakásán ápolják. A lakosság hangulata teljesen nyugodt.

Szombathely, április 24. Vass József kultuszminiszter vasárnap a vasvári választókerületben időzött és Hosszuperesztgen tartott beszédet, amelyben pártjának programját és pártjának törekvéseit fejtette ki.

Csongrád, április 24. Vasárnap tartotta meg Csongrádon programbeszédét Schandl Károly dr. földművelésügyi államtitkár.

Schandl Károly beszédében rámutatott arra, hogy ma épen azok agítálnak leglelküsimertlenebbül a drágaság ürügye alatt a fennálló rend ellen, akik az ország felfordításával a mostani helyzetbe juttattak bennünket. Károlyiék 48-as jelszavakkal lökték felre a Diaz-féle fegyverszüneti szerződést, — amely Magyarország területi épességét biztosította. Az októbristák azzal izgatnak, hogy a földművespárt két esztendő alatt nem fejezte be a földbirtok-reform végrehajtását. Arról azonban nem beszélnek, hogy az ő pártjuk három évtizedig volt a parlamentben, ezalatt egy szót sem szóltak a földbirtokreformról. Állandó helyeslés közben mutatott rá arra, hogy a liberális nagytöke ma 48-as álaré alatt akarja elgáncsolni a földreformot és ezáltal új felfordulást készít elő. Az államtitkár beszédét sűrűn megszakították a tetszésnyilvánítások.

Mérték szerint készítek

két nap alatt bármilyen színű glasse-, svéd- vagy kutyabőr kesztyűt.

Schön Sándor, kesztyű-, kötszer- és orvosi műszertár Debreczen, Piac-utca 14-ik sz. alatt, Csapó-utca sarok.

Megérkeztek a gummi kabátkülönlegességek, Tavaszi felöltők és öltönyök, a világhírű „Guttman” munkásruhák, u. m. orvosi, gyógyszerári, hentes, üzleti irodai és porköpenyek, gépész ruhák, egyedül csak nálunk kaphatók. Olcsó árak. Előzékeny kiszolgálás. 0000000 Hajdusági férfi és fiuruha üzlet és szabóság Piac-utca 67. szám, Frohner szálloda épület.

• HIREK •

A belügyminiszter rendelete május elsejéről. Budapestról jelentik A belügyminiszter rendelete szerint május elsején s az azt megelőző és követő napokon politikai gyűlést, összejövetelt, vagy ünnepet is, amely burkoltan a nemzeti attam eszméjével ellenkező internacionalé megünneplését, — vagy előkészítését célozná, nem szabad tartani.

György napja a városban. Hétfőn ünnepelték városunkban György napját. A város életében gazdasági szempontból is nagyon fontos nap volt. Ekkor volt a tavaszi vásár. — Ekkor indult meg abnormis alföldi életünkben a tavaszi élet. A tavaszi vetés befejezve, a jószág indult nagy csapatokban a szabad legelőre. Ma már e fontos gazdasági vonatkozások megszűnésben vannak. Csúpan a névnapok maradtak meg egy kis kedves mulatságnak a régmúltból. Meg is ünnepelték a körülményekhez képest. Sokan felkeresték a jóbarátok és üsztelők közül dr. Magoss György városi tisztifőügyészt, Bakó György adófőtisztet, Kiss György tanárt, Dózsa Györgyöt, vállalatunk főkönyvelőjét.

Rendkívüli közgyűlés a városnál. Debrecen város törvényhatósági bizottsága május hó 2-án, kedden délelőtt 9 órakor rendkívüli közgyűlést tart, amelynek egyedüli tárgya a városi világi-lási vállalat igazgatói állásának betöltése.

Bethlen István gróf Debrecenben. Megbízható helyről vesszük a hírt, hogy Bethlen István gróf a legközelebbi napokban, valószínűleg vasárnap Debrecenbe és Hajdumegyébe is ellátogat, hogy programját kifejtse és a választóközönséget az egységes párt zászlója alá tömörítse. A miniszterelnök nagy kísérettel fog Debrecenbe érkezni.

Elmaradt a tanácsülés. A szokásos hétfői ülést a tanács nem tartotta meg, mert a tanács tagjai tanuként voltak megidőzve egy pörben. A tanácsülést kedden tartják meg.

Eljegyzés. Farkas Magdolnát, Farkas György kollégiumi tápintézetű gondnok kedves leányát eljegyezte Nagy József tiszacseési ref. tanító.

A kollégiumi gyakorló iskola ünnepélye. Szép, felemelő kedves, kis ünnepség volt hétfőn délelőtt a kollégium gyakorló iskolájában. Kiss György iskolavezetőt ünnepelték tanítványai nevenapja alkalmából. A kis fiúk szavalatai, szívből jövő visszaemlékezései nemcsak Kiss Györgyöt könnyekig érzékenyítették el, hanem az ünnepségen megjelent szülők is könnyeztek. Üdvözlő ének elhangzása után sorban szaváltak Nagy Gábor I. o. t., Barcza László II. o. t., Kone László II. o. t., Darkó Zoltán I. o. t., Szentpéteri Ferenc III. o. t., Megyeri József IV. o. t., Kertész Béla IV. o. t. A Nemzeti Hírszék elnevelése után Futó András IV. o. t., U. Szabó Mihály IV. o. t., Szücs Béla IV. o. t., Benkő Géza IV. o. t., Zöld János IV. o. t. Az üdvözlő verset Vidoni Jenő IV. o. tanuló adta elő. Gyönyörű szép visszaemlékezést mondott Sallay György IV. o. t. és Sallay Zoltán IV. o. t. A könnyekig megindult Kiss György hálásan köszönte meg tanítványai közvetlen megemlékezését. Születésnapjára kéri tanítványait.

Márk Endre elégtétele.

Márk Endréről, a ref. kollégium érdemes főügyészeről, még ellenfelei is elismerik, hogy úgy is, mint ember, úgy is, mint polgármester maga volt a megtestesült megvesztegethetlenség. Puritán önzetlenséggel működött a legválságosabb időkben Debrecen város jól felfogott érdekeiért, — modern alkotásokat létesítve, a város zavaros pénzügyeit rendezve. Polgármesteri működésének külön fejezet fog jutni a város történetében s igaz, minden irányban tárgyilagos kritikát majd csak ennek a krónikának írója mondhat az ő érdeműs működéséről, melyet kizárólag politikai viszonyok s ebből folyó alakulatok vágtak el végül, a higgadtan gondolkodó polgárság őszinte sajnálatára.

Tegnap ismét törvényszék előtt állott Márk Endre hivatali rágal-mazással vádoltan. És a törvényszék felmentette. Mert Márk Endre még ebben a ténykedésében is csak a város féltve őrzött, jó hírnevét védte. Férfias szigorral és nyíltsággal.

Arról volt szó, hogy 1920 januárjában Roschlitz Artúr egy városi ingatlant akarván megvenni, Márk Endre akkori polgármestert kérte ügye pártfogására:

— Ha sikerül a pártfogás, huszezer korona lesz a polgármester ur jutalma.

Márk Endre a legnagyobb felháborodással válaszolt:

— A város minden tisztviselőjét megfizeti. Ezt az ajánlatot megvesztegetésnek hívják...

Még be sem tudta fejezni a felháborodás kitörő mondatait, amikor Roschlitz kijelentette, hogy ő nem akarta sérteni Márk Endrét, de úgy tapasztalta, hogy a városnál nem szokatlan az ilyen ajánlat.

Márk Endre megint a legnagyobb felháborodással jelentette ki, hogy nem hisz Roschlitznak s hivatalnok társairól nem teszi fel, hogy ilyen illegitim ajánlatokat csak meghallgatnának is.

Dr. Bernolák Nándor népjóléti miniszter Debrecen III. választókerület képviselőjelöltjének pártirodája Varga-utca 1. szám alatt dr. Bernolák pártiroda felirással ellátott bálhelyiségben van. Pártelnökség.

— Már pedig a mérnöki hivatalnál úgy szokás...

További beszélgetés során Roschlitz Aczél Géza főmérnök nevét keverte bele a meggondolatlan pletykába, mintha az ilyen ajánlatokat elfogadna.

Aczél Géza e miatt pört indított Roschlitz ellen, de a bíróság felmentette, miután Roschlitz letagadta a tanuk nélkül lefolyt jelenetet, bár írásban beadott ajánlatában csakugyan felajánlotta 10 ezer koronát, de jótékony célra.

Tegnap azután Aczél Géza Márk Endre ellen pört indított, a debreceni törvényszék Ujjalussy József elnöke alatt tárgyalta ezt az ügyet. Szavazó bírák voltak: Vatta Árpád és Ivánka László. Ügyész hivatalból: dr. Kádár István.

A kihallgatott, de a dolog természetéből folyólag nem közvetlen tanuk vallomásaiból megállapítható volt, hogy az a föltétele Roschlitznak, hogy valaki Debreczen város hivatalánál megvesztegethető lenne, semmi, a legkisebb alappal sem bírhat.

A bíróság a hivatalos rágal-mazás főtevényálladékaul a szándékos-ságot tartva szem előtt, a törvény szelleménél fogva, de megfigyelme véve, hogy Márk Endre a város és kizárólag a fedhetlen tisztviselői reputáció érdekében a legnemesebb és legönzettelenebb szándékok által vezéreltetve követte el az állítólagos „rágal-mazás”.

Márk Endrét a vád alól felmentette.

Megjegyezzük itt, hogy Aczél G. mint magánvádló, elismerte Márk Endre emberi kiválóságait és hivatali érdekeit, kijelentette, hogy ő nem kívánja a büntetést, csak az ügynek tisztázását. Az ügy pedig teljesen tisztázva lett s kézenfekvő dolog, hogy Aczél Géza, — mint többi társai, ilyen illegitim jutalmazásokra sohasem tartottak és nem is tartanak igényt.

Telmányi Emil világhírű hegedűművész nagy hangversenye ma este 8 órakor lesz a Zenedében. A jegyek nagy része már elkelt. A felmaradt jegyek még kaphatók a Hegedűs és Sándor r.-t. zeneműkereskedésében.

Az egységes kormánypart jelöltjei Debreczenben és Hajdúvármegyében. A választási mozgalmak erősebb megindulásával mind több és több név vetődik fel egyik-másik párt cégére alatt. — Természetes, hogy legtöbben igyekeznek a legbiztosabban járó hajóra felkapaszkodni és a legtöbb jelölt neve után olvasható, hogy az „egységes párt jelöltje.” Legilletékesebb helyen kérdést intézvé, azt a felvilágosítást nyertük, hogy az egységes kormánypartnak Debreczenben és Hajdumegyében összesen öt jelöltje van és pedig Debreczen I. kerületében dr. Vársáry István, Nádudvaron dr. Petri Pál, Hajdúszoboszlón dr. Dánér Béla, Hajdunánáson dr. Hadházy Zsigmond és Hajduboszorórnymben Szomjas Gusztáv. A most nevezettek kivül minden kerületben jelentkezik még párjával is magát „egységes párt”-inak valló jelölt, ezekről azonban sem a helybeli, sem a központi egységes keresztény kiskérdés földműves és polgári párt hivatalosan tudomást nem vett, őket nem jelölte és egyéni akciójuk merőben magánvállalkozás.

Miniszteri köszönet. A vallás- és közoktatásügyi miniszter dr. Varga Emil városi főorvos és áll. főreáliskolai egészségügytan tanárának a debreczeni áll. főreáliskolához kötött dr. Varga Emil-féle természet-tudományi jutalomdíj alapítványának 1500 koronára történt gyarapításáért köszönetét nyilvánította.

Höcchl Margit és Weszprémy Andor május hó 6-án rendkívül értékes műsoru szonata-estét adnak a Zenedében, melyen be fogják többek között mutatni Goldmark világhírű, zenei szépségeiben csodaszép Suit-jét, továbbá a francia zenei irodalom remekeiből Fauré szonátáját zongorára és hegedűre, közkívánatra pedig César Frank szonátáját, mely a nagy francia mesternek legszebb alkotása. A kitűnő művészek tudvalevőleg e szonátával Budapesten is nagy sikert arattak, melyet a sajtó egyhangulag ismert el. A Höcchl—Weszprémy hangverseny iránt rendkívül nagy az érdeklődés.

DEAC tagok figyelmébe! A DEAC tennisz szakosztálya folyó évi április hó 27-én, csütörtökön délután, pontban 5 órakor Simonffy-utca 1-c. I. emelet, 1. alatt, a Menkültügyi hivatal helyiségében szakosztályi ülést tart. Kérem az érdekelt tagok pontos megjelenését. Mika, intéző.

Borus Mihály kamarai titkár meghalt. Borus Mihály a debreceni keresk. és iparkamara volt fogalmazója, utóbb a kaposvári kamarai kirendeltség titkára, folyó hó 23-án délután 4 órakor Kaposváron elhunyt. Temetése Kaposváron lesz 25-én délután 4 órakor. Az elhunyt, ki tevékeny részt vett Debreczen város társadalmi életében, mint hírlapíró is ismeretes volt. Szerkesztője volt a „Munka” című lapnak, amely a debreceni kamara kerületéhez tartozó kereskedők és iparosok érdekeiért szállt síkra. Egyik rendezője volt a régebben Debreczenben tartott vig-estéknek, melynek jóvedelméből sok szegény árva gyermekel láttak el ruhával és cipővel. Halálát a nagyszámu kiterjedt rokonságon kívül számos jó barát gyászolja. Az elhunytban Borus Béla adófőtiszt testvérét vesztette el.

Tavaszi és nyári divatkülönlegességek

érkeztek az

Arany-Bika divatházba,

(Bika-épület). Telefon 765.

Angol és francia costum és férfiruha szövetek, divat-selymek, ruhavásznak, mosó és gyapju delinek, kartonok, vásznak, fehérneműek, grenadinok, batistok, kötött blusok, harisnyák és piperecikkek nagy választékban **Rendkívül olcsó árak!**

Férfi, fiu és gyermekruhát

tartós és divatos kivitelben, nagy választékban a legolcsóbban vásárolhat: **Gerő Ernőnél Debreczen, Piac-u. 69.** (Megyeházzal szemben, közvetlen az Ullmann fűszerüzlete mellett.)

Cégre tessék ügyelni! oooooo

Gyászjelentés. Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy felejthetetlen jó édes anyánk, nagymamánk, leányom, testvérünk és rokonunk néhai Mór Miklós sz. Tegdes Julianna áldásos életének 62-ik évében, hosszas, de különösen 6 heti súlyos szenvedés után, folyó hó 23-án, délután 3 órakor esendően elhunyt. Drága halottunk földi részleteit folyó hó 25-én, kedden délután 3 órakor fogjuk a Csillag-utca 90-ik számú házunktól, a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. E végítzességétélre rokonainkat, ismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk. Debreczen, 1922 április hó 24. Áldás és béke poraira! Bánatos gyermekei: Ilona férjével Lengyel Zsigmonddal, László nejevel Rácz Margittal, József. Unokái: Lengyel Ica, Mór Miklós és Margitka. Édes anyja: özvegy Tegdes Jánosné született Juhász Karolina. Testvérei: Tegdes Károly nejevel Szigethy Juliannával és gyermekeivel özv. Novák Károlyné gyermekeivel, Ferenc. Valamint kiterjedt rokonsága nevében is. A temetést Fehértői Béla rendezi, Degenfeld-tér 4.

Varrógépeket, írógépeket, orvosi műszereket, National-kaszszát szakszerűen javítanak: Molnár Testvérek. Telefon 727.

Önkéntes árverés. Kossuth-utca 8. szám alatt a Magyar Leszámitoló és Pénzváltó Bank itteni fiókjának volt üzlethelyiségében f. évi április hó 26-án d. u. 3 órakor különböző butorok, u. m. asztalok, pultok, üvegfalak, tükrök stb. eladatnak.

A hadirokkantak jajkiáltása. A debreceni hadigondozottak, rokkantak, özvegyek, árvák keserves levelet kaptuk. A háború áldozatainak béna küldöttsége nyújtotta át nekünk. E nemes város nemesen gondolkozó gazdálkodó polgáruhoz intézik siró szavaikat. E megtépett, nyomorúsággal küzdő kisedel csapat gondozói jóvoltából már egy kis földhöz jutott, mellyel segíthetnek magukon ez idegölő drágaságban. A föld megvan, de nincsen hozzá anyagi erejük, hogy megmunkálhassák, bevehessék. Pénzt és vetőmagot kérnek ők a gazdatársadalomtól. „Adjatok — írják — mivel Isten megáldott benneteket! Adjatok vetőmagnak valót, adjatok pénzt, bármennyit, de gyorsan, hogy megkezdhesük munkánkat, hogy család-jainkkal könnyebb legyen a zord hideg kemény télnek menni. Jertek siessetek, adjatok, segítsétek rajtunk, hiszen mi eddig sohasem kértünk”. — Bármilyen összegűt vagy adományt kérnek a hadigondozottak Szent-Anna-utca 12. szám alá, a Hadigondozóba leadni. — Ezeket írják e szerencsétlenek, sóhajlással, könnyekkel; Isten áldását kérik a jókedvű adakozókra. Mi meg vagyunk győződve, hogy azok a birtokosok, akiknek módjukban van adakozni, sietnek egy kevés vetőmagot, néhány koronát adományozni a rokkantoknak, kik annak idején megtették kötelességüket a haza és a társadalom iránt.

Utbejárás a Hortobágyon. A hortobágyi ut bejárása e hó 27-én lesz. Részt vesz ebben Dicsőffy Kálmán miniszteri tanácsos, Magoss György dr. tiszti főgyógyász, Aczél Géza főmérnök, Zöld József tanácsos, Surogath gazdasági felügyelő és Jóna István, a mezőgazdasági bizottság elnöke.

Kalapok, sapkák, uri fehérneműk legolcsóbban beszerezhetők Frank Imrénél, Piac-utca 43.

Kerékpár zománcosítását és javítását szakszerűen készítik Molnár Testvérek, a Nagytemplomnál. Telefon 727.

Vitézi telekbe iktatás Tégláson.

Schomburg—Degenfeld Pál gróf 40 holdas adománya a vitézi rendnek.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Vasárnap délelőtt fényes ünnepség keretében iktatták be Tégláson vitéz Lőrincz Lajos őrmester, hajduhadházi lakost ama 40 hold birtokába, amelyet Schomburg—Degenfeld Pál, a nemeslelkű és hazafias érzésű magyar mágán, Tisza István emlékére adott a vitézi széknek.

A kormányzó képviselőjében vitéz Nagy Pál tábornok, a hajdúvármegyei vitézi szék kapitánya jelent meg. Ott voltak még: Pákozdy Sándor alispán, Buchwein Béla gazdasági felügyelő, vitéz Porubszky Béla százados, Beke Antal m. kir. honvédkerületi lelkész-százados, vitéz Czeglédy Béla hadnagy a hajdusoboszlói vitézi szakasz képviselője és Székely József gazdasági akadémiai tanár és a sajtó képviselői.

A község előljárósa élén Eless László főjegyzővel s az ünneplő lakosság, ünnepi ruhába öltözött gyermekek s a szomszédos községek, különösen Hajdúhadház küldöttei fogadták a vendégeket, — akiket Eless László főjegyző üdvözölt.

A jegyzői lakban elfogyasztott villásreggeli után, a nemzeti színű zászlókat lobogtató gyermekek sorfala közt a templomba mentek, ahol Beke Antal tábori lelkész mondott buzgó imát, majd nagy szónoki készséggel gondolatokban, figyelmet lekötő szép beszédet. — Ima, egyházi ének s a Hymnusz eléneklése után, a község háza elé vonultak, ahol vitéz Nagy Pál tábornok mondott beszédet a népnek s ismertette a vitézi intézményt.

Sertésvásár. A debreceni sertésvásár tegnap szokatlan élénk volt. Kővér sertés kevés volt. Minden levágni való elkelt. Az árak pár koronát emelkedtek. Különösen a bu-

dapesti és czeglédi kereskedők vásároltak. A prima sertés elérte a 128 koronát kilónként. Sovány, beállítani való sok volt s itt is élénk volt a vásár.

Délelőtt tizenegy óra után díszközgyűlés volt a község házában, — amelyen Somossy Béla főszolgabíró elnökölt, akinek indítványára küldöttség hívta meg vitéz Nagy Pál tábornokot és kíséretét a díszközgyűlésre.

Amikor vitéz Nagy Pál tábornok és kísérete bevonult, az elnök üdvözölte a vendégeket, Degenfeld—Schomburg Pál gróf képviselője szólalt fel és elmondta, — hogy a gróf Tisza István emlékére ajánotta föl a 40 hold földet vitézi telekkül. Az adományozó részéről is örömmel üdvözölte a kormányzó képviselőjét.

A közgyűlés jegyzőkönyvébe iktatta a vitézi telekbe iktatás emléket, majd Eless László főjegyző indítványára táviratban üdvözölte Horthy Miklós kormányzót.

Közgyűlés után mintegy harminc kocsin kimentek a vitézi telekre, ahol vitéz Nagy Pál tábornok egy marék földet adott vitéz Lőrincz Lajos kezébe szép beszéd kíséretében, amelyet e szavakkal fejezett be:

— *Ime, e földdel jegyeztek el téged ennek urául és szolgáljaul.*


Nagy Sándor téglási református lelkész mondott megáldást a vitézre és házanépére. Pákozdy S. alispán mondott még szép beszédet a vitézhez. Ezután visszatértek a község házára, ahol aláírták az adományozó jegyzőkönyvet.

Végül 60 terítékes vitézi áldomás volt, amelyen többen mondtak pohárköszöntőt.

A vendégek délután 4 órakor indultak vissza Debreczenbe.

Tegyen egy próbavásárlást és győződjön meg személyesen

STARK

mindig a legolcsóbb!!  **Áraim a következők:**

80 cm széles mintás Zephirek . . .	csak 138 K
1000 mt. 80 cm. széles karton Prima minőség	„ 138 „
80 cm „ Pastell Zephirek 16 ki-mintázással blousokra és ingekre	csak 138 „
120 cm széles Angol kelme	„ 198 „
90 cm „ Divat kelmék	„ 195 „
120 cm „ Gaberdin minden szín	„ 245 „
120 cm „ csodás pepita kelme	„ 255 „
80 cm „ Prima minőségű vászon	„ 128 „
Prima minőségű fekete női harisnya	„ 48 „

Ujabbán érkezett áruk:

Sottis Grenadiu 16 színben	csak 195 „
Pettyes ovál csodás	„ 138 „
Csodás kelmék ruhára	„ 245 „
120 opál reklám ár	„ 198 „

Damasztok, Vászna, Schiffonok, Lepedő, Vászna, Paplanok, Ágy- és asztal garnitúrák, Női és férfi gyapju-szővegek, továbbá selymek, batisztok, Női és férfi fehérneműk óriási választékban.

Kérem a cégre ügyelni!  **Vétel kényszer nincs!**

Tisztelettel **Stark Sándor** Piac-u. 7.

Elfogott zsebmetsző. Rezes Gyula borbély ismert zsebmetsző Szegeden volt a Csillaghörtnben bezárva. — Feltételese szabadlábra helyezték s Debreczenbe jött. Itt azután a Csapó-utcai Rhiczóné-féle koresmában felébredt benne a régi ember s egyik vendégen zsebet akart metszeni. De rata vesztett.

Puch kerékpárok, gummik, alkatrészek érkeztek Molnár Testvérekhez, a Nagytemplomnál. — Telefon 727.

A kamara érdekeltisége tudomására hozza, hogy folyó hó 25-én, délelőtt 9 órakor az állomás teherkiadási raktárában árverés lesz. Az árverésre kerülő tárgyak megtekinthetők a kamara hirdetési tábláján és a Kereskedelmi Csarnokban.

Használt vastag tükröket, kirkat-üveget vesznek. Sipkovits tükrögyártás, üvegiszolás, Sziv-utca 15. Telefon 356.

Nagy tavaszi táncestély a Bikában. A cipész és csizmadia iparosok táncestélye iránt, mely április 29-én, szombaton lesz megtartva, napról-napra nagyobb az érdeklődés. Ez érthető is, mert a közönség már ismeri e jó emlékü mulatságokat. A rendezőség fáradságot nem ismerve most is arra törekszik, hogy a közönség igényei minden tekintetben kielégítést nyerjenek. A talpalávalót Rácz Laczi huzza reggelig. Személyjegy 50 korona és a vígalmi adó, külön páholyjegy 100 K. Jegyek válthatók: Cziczó Lajos, Nemes Gábor és Mandel Lipót urak üzleteiben.

Delejgyújtók, feszmérők, orvosi műszerek készítése, javítása, izzólámpák 65—100 és 150 voltos villamos cikkek kaphatók legolcsóbb napi árban Földvárinnál, Széchenyi-utca 55. Telefon 168.

Öngyilkosság a temetőben.

Hogy miért a temetőben követte el végzetes tettet Balogh Rózsika, azt talán ő maga sem tudná megmondani. Azaz az ő romantikus leánylelkével azt válaszolná, mert az olyan szép. A sírok között keresni a halált, hol még a legelhagyottabb síron is nyílik a romantika apró kékvirága.

Tehát napsugaras tavaszi vasárnapon kiment Rózsika a Péterfia-utcai temetőbe egy üveg előre elkészített zsiros szódával. Nem csak a mérget készítette el, hanem hátrahagyandó leveleit is. Egyet az egyik fiu ismerősének arcképpel, a másikat a másíknak szintén arcképpel. Egy harmadik levelet pedig a „t. c. Közönségnek” írt, amelyet nagyon respektált s amellyel tudatni akarta öngyilkosságának okát.

Ki lehetne pedig ez az ok, mint ő: a Hütelen. Nagy Ó-vel és nagy H-vel.

— Verje meg az Isten az én cletem megrontóját . . .

Igen ez is benne van a Rózsika levelében. Talán maga sem kívánja olyan igazán, de mikor a Benitzkiné regényeiben így írnak az utolsó pillanatban a grófnék és a moziban is ezzel a kiáltással mond bucsút a világnak a dráma szomorú áldozata.

Rózsika fájdalmas kiáltásaira figyelmesek lettek a temetőben járók s segítségére siettek. Beszállították a fiatal 16 éves leányt a kórházba, ahol szegény a halállal vívódik.

A muzeumi-bizottság ülése.

Hétfőn délután tartotta ülését Debreczen szabad királyi város muzeumának bizottsága dr. Csűrös Ferenc kulturatanácsos elnöklete alatt. Jelen voltak Löfkovits Arthur muzeumi igazgató, dr. Tüdös Kálmán tiszti főorvos, Aczél Géza főmérnök, Csobán Endre főlevéltáros, Sesztina Jenő gyárigazgató, Zoltai Lajos tb. igazgató, Nagy József és dr. Ecsedi István muzeumőrök. Dr. Csűrös elnöki megnyitása után Zoltai Lajos előadó előterjeszti Löfkovits igazgató első évnegyedi jelentését. Az igazgató jelentésében a muzeum gyarapodásáról, Haraghy Jenő csereakciójáról tesz jelentést. Örvenetes tudomásul vették Katona István szappanos mester 100 koronás adományát, valamint a főfelügyelőség ama leiratát, melyben a vidéki muzeumok átalátásának irányításával Zoltai Lajos igazgatót bizza meg. A muzeumot a negyedév alatt 3829 egyén látogatta, a képtárt 2329. Nagy József könyvtárigazgató jelentésében kiemeli, hogy a könyvtárban 29,692 egyén 22,613 kötetet használt. A bizottság a tanácsnak a Thaly-szoba elhelyezését a városi könyvtár igazgatói szobáját ajánlja. A névtelen utcák nevéül a bizottság a Beke telepen Rozmaring-utca, a Poroszlaj-Márk telepen Borostyán-utca és Koszorú-utca elnevezést ajánlja a városi tanácsnak. A szaknapidijási állásra egyhangulag Sőregi János cigándi lakost ajánlja kinevezésre. Tudomásul vették dr. Boldizsár Kálmán és Pálffy József vizsgálatnál és önzetlen működésükért köszönetet szavaznak.

▼ SZÍNHÁZ ▼

A Csokonai-színház műsora:

Kedden: Postás fiu és huga, B) bérlet.
Szerdán: A kaméliás hölgy, C) bérlet.
Csütörtökön: Romeo és Julia, A) bérlet.
Pénteken: Szent-Iván éji álom.
Szombaton: Szent-Iván éji álom.
Vasárnap délután: A gazdag leány.
Vasárnap este: Szent-Iván éji álom.

Postásfiu és a huga a Csokonai-színházban. Kedden B) bérletben ujtja fel a színház. A postásfiu operettet Kálmán, Heltay és Szigeti felléptével.

Dózsa Jenő, a Nemzeti-színház művésznének Shakespeare-estélye április 29-én, a Városi zenedében. Jegyek előre válthatók a Fővárosi Hírlapterjesztő Vállalat irodájában, Ferenc József-ut 47 és Mihály Sámuel papírkereskedésében.

Frakkos haramia a címe a Vigszínház mozgó mai műsorának, a mely egy bravuros szalon kalandor történetet ismertet rendkívül érdekfeszítő cselekménnyel.

Világszenzáció a Vigszínházban. Szerdán és csütörtökön a Vigszínház mozgó a Hindu siremlékhez hasonló nagykaliberű szenzációt, az Oceán urai, fantasztikus filmjátékot mutatja be, amely a berlini Sachsa-filmgyárnak egyik mesterműve. A kiváló filmjodonságot Korda Sándor rendezte. A főszerepeket Mária Dalma, Várkonyi Mihály, Salm gróf, Lubinszki és Szőregy játszó. — Egész Budapest tele van az Oceán urai reklámjaival, valósággal lázban tartva a közönséget. Mindenesetre a Vigszínház mozgó ezzel a nagyszabású filmmel erősen gazdagította a közönség bizalmát. Jegyelvét délelőtt 10 órától. Előadások szerdán és csütörtökön 5-7 és 9 órákor kamarazenével.

Az ifju nemzedék ünnepe Debreczenben.

Sportmatiné a színházban.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Magyarországot felosztották, de a magyar kultúrát és a nemzeti erőt hiába akarják guzba kötni. Mindkettőnek eleven ereje fejlődni fog, — ha sok akadályokkal küzdve is, — s győzedelmeskedni fog, előbb vagy utóbb, de biztosan.

A jövő reményeinek letéteményese a magyar ifjuság és pedig nembeli különbség nélkül. Az ifju nemzedéket, igen helyesen, a társadalom és a kormány úgy akarja nevelni, hogy épséges testében ép lelkeket birjon.

E célt szolgálja az Országos Testnevelési Tanács két debreceni fiókintézménye, a hajdumegyei Tanács Miskolczy Lajos és a városi Tanács dr. Magoss György enöklete és vezetése alatt.

Katonás fegyelemmel fogja ez az egyesülés védni a mindkét nembeli fiatalságot, a sport minden ágát kultiválva.

Az egész társadalomnak rang- és felekezeti különbség nélkül fel kell karolnia ezt a célt, melynek szolgálatában tegnap történt meg az első lépés. A debreczeni Csokonai-színházban ugyanis sportmatiné volt, amelyre már délelőtt 11 órára zsufolásig megtelt a nézőtér igazán előkelő közönséggel. A lelkes jelenlevőket örömmel üdvözölte a nagyrotörő fiatalság. Igazán minden polgári társadalmi osztály képviseltette azon magát. Miskolczy Lajos főispánnal élén, míg a katonai méltóságokat Kratochwill Károly tábornok vezette.

Jelen volt az ünnepi matinén dr. Gerencsér László, a fővárosi központi tanács illusztris képviselője, budapesti testnevelési igazgató.

A műsor a katonai zenekar pompás magyar nyitányával kezdődött, mely után dr. Csűrös Ferenc városi kulturatanácsos, a testnevelési Tanács előkelő tagja, mondotta az alábbi pompásan megkonstruált beszédet:

Mélyen tisztelt Közönség!

Uj és szokatlan dolog bejelentője, prologusa vagyok.

A Csokonai-színház színpadáról eddig Thália istenasszonya zengő igéi hangzottak alá.

A dráma komor jámbusai, a vigjáték kedvderítő, ötletes szólami, az operett táncos, könnyű muzsikája. Ma ifju lábak ütemes

lépése, vívók, boxolók dobogása fog visszhangozni a Csokonai-színházban. És a színműírók költői képzeletjátéka helyén a nemzeti testnevelés sulyos igéi kérének bebocsáttatást a hallgatóság lelkébe. Szokatlan, új dolog. De szokatlan és új a helyzet, mely ilyet tenni köztet.

Tisztelt Közönség! Hogy minő rettenetes helyzetbe jutott — saját hibáján kívül — a mi rokonszóló nemzetünk, azt nekem itt elmondanom fölösleges. Szóban és írásban, versben és prózában ez a téma ki van merítve. — Immár itt az ideje, hogy a szavakat tettek, a honfui kesergés síráimait a cselekedetek realitása váltsa fel. A magyar jövő olyan lesz, amilyenné nemzetünk ifjuságát formáljuk. Ez a jövő a most serdülő ifjuság tudásán, erkölcsi tisztaságán és izmai acélosságán fog épülni. Nekünk többé nem beszélünk, hanem tennünk kell érte, hogy a magyar jövő oly szép oly dicső legyen, mint amilyen csuf és sivár a jelen. A Testnevelési Tanács a mai nappal a tettek sorozatát indítja meg. Tervszerű tettekét, melyeknek végső célja: az öntudatos, tiszta erkölcsű, acélizmu magyar ifjuság.

Hogy ha majd egyszer ütni fog, — mert fanatikus hittel hiszem, hogy ütni fog, — a mi óránk, akkor hazájáért mindenre kész, acélos nemzedék álljon elő a feláradást hirdető kürtjel hívó szavára. E hívó hittel és bizva bizakodással üdvözölöm a megjelenteket és kérem mindnyájukat, hogy a magyar testnevelést fiaink, leányaink erkölcsi és testi épségének és ezzel a magyar jövő felépítésének szent ügyét lelki ügyüké tenni és érte dolgozni ne tartsák áldozatnak, hanem önkényt vállalt, kedves kötelességnek. Üdvözölöm fővárosi vendégünket, ki az áldozathozatalban ime máris példát mutat nekünk. A magyarok Istene úgy áld meg bennünket, ahogy jövőnkért mi magunk dolgozunk.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után Gerencsér László dr. tartott nagyon érdekes előadást vetített álló- és mozgóképekkel tarkítva a vonzó modorban tartott értekezést. Bemutatta a sport minden ágát, ismertette nem minden büszkeség nélkül a stokolmi olimpiád magyar bajno-

kait. Különösen érdekes volt az izomműködést bemutató lassított tempójú mozgókép. De voltak képek ugrásról, futásról, birkozásról stb.

Ugy dr. Csűrös, mint Gerencsér dr. sok és lelkes tapsot kaptak.

A Dóczy-intézet leány növendékeinek bordás, a debreceni Svetits tornaruhás leány növendékei svéd torna mutatványai prokukciói, az előadások precizitásával, a bájos leánymozdulatokkal, — amelyekben mégis csupa erő, egészség nyilatkozott meg egyaránt, nagy tetszést arattak. A mamák szemei boldogságtól csillogtak.

Pompás volt a ref. főgimnázium válogatott csapatának tornamutatványai és pedig zene mellett. Váry Dezső tornatanár igazán bámulatos munkát végzett a növendékek betanításával. Ezután a Svetits növendékek ritmikus tornagyakorlatai következtek, melyeknek klasszikus szépségei igazán lekötötték a figyelmet, ugyancsak ilyen zajos sikere volt a Reni tornatanár által vezetett nyújtó és korlátgyakorlatoknak, melyekben a róm. kath. főgimnázium ifjai tüntették ki magukat. A Dóczy-intézet leány növendékeinek szabatos szabagyakorlatai Tikos Magda tanárnő szak tudását dicsérték. Nagy tetszést aratott Bódog László és Sebők J. boxoló mérkőzése Ferenczy vívómester pompás mutatványai és ifj. Mayerszky Bélával való kardassau-ja, melyben 2:1 ellen Ferenczy, a mester, győzött.

Miután még nagyon szórakoztató filmképekben sportképek kerültek bemutatásra, ezek közt láthatta a közönség Carpentier és Demsey világbajnokok boxmérkőzését, uszó-versenyt, footballt stb., dr. Gerencsér István mondott köszönetet Miskolczy Lajos főispánnak, Magoss Györgynek és dr. Csűrös Ferencnek a matiné rendezése körül kifejtett tevékenységükért.

Az ünnepi matiné a zenekar és közönség Hymnusával véget ért délután 2 óra tájban.

LEGSZEBB KALAPOK FRANK EDÉNÉL.

Holland—Magyar konferencia Debreczenben.

Három holland egyetemi professzor és egy amsterdami lelkész érkezett tegnap este Debreczenbe, hogy itt, amint már jeleztük, konferenciát tartsanak a számunkra. A konferencián dr. Bouwman H., dr. T. Hoekstra N. és dr. Groshede F. W. egyetemi professzorok és Wielenga B. amsterdami lelkész fogadják előadást tartani.

A konferencia ma, kedden délelőtt 9 órákor kezdődik a református egyház tanácstermében, a hol a rendezőség nemcsak a lelkészi, tanári és tanítói testület tagjait, hanem általában mindazokat is szívesen látja, akik a református egyház és hitélet iránt érdeklődnek. A konferencia délelőtt fél 2 óráig tart és délután 4 órákor folytatódik. Erre a tartalmas és széles látókörű értekezletre vidékről is többen érkeztek.

TELEFONSZÁM 11-10.

Saját készítésű

FEHÉRNEMÜEK

készen és mérték szerint

Herman és Friedman

Plac 10. Bikával szemben.

Saját fehérenmű salon.

TELEFONSZÁM 11-10.

Csak egyszer próbálja a

DIANA-
szappant és krémet

s azontul

mindig használja.
Mindenütt kapható!

Gyártja: a Diana Kereskedelmi R.-T. Budapest, V., Nádor-u. 30.

Jó gyapju szövetek

Feldheim Dezsónél,
o (Frohner-ház.) o

Teleky Pál gróf programbeszéde Szegeden.

Szeged, április 23. Teleky Pál gróf Szeged I. kerületének képviselőjelöltje ma tartotta meg beszámolóját és programbeszédét, amelyen megjelent az oxfordi egyetemi ifjúság két magyarparát vezére is, az egyik Lockhardt Douglas békebíró, a másik Curran Harry az oxfordi egyetem hallgatója. Joseph Breen new-yorki újságíró is beszélt. Kelemen Béla pártelnök megnyitó szavai után, Breen amerikai újságíró angol nyelven beszédet mondott.

Ezután Kelemen Béla dr. változta azokat a hervadhatatlan érdemeket, amelyeket Teleky Pál gróf a béketárgyalások előkészítésében szerzett, majd Teleky Pál gróf emelkedett szözlásra, aki többek között a következőket mondta:

— Az, hogy miért léptem fel, mint pártunkivüli és miért nem csatlakoztam semmiféle párthoz, nem jelenti azt, hogy a kormányval szemben kívánok állást foglalni. Én azt látom, hogy a magyar ügyek élén egy régi jó barátom áll (Éljenzés), akinek becsületességében végtelenül bízom. (Általános helyeslés.), akinek minden törekvése az ország érdekében van. Őt törekvéseiben támogatni kívánom. Arra van szükségünk — mondotta — hogy kulturánkat fentartsuk és hogy mult kulturánkat feltárjuk és az idegenek számára hozzáférhetővé tegyük.

— Ma külpolitikailag tulajdonképpen kaosszal állunk szemben, amelyet mindenféle konferenciák, így a genuai is, világosan tár elénk, ahol például senki sem tudja, hogy kinek a barátja és kinek az ellensége. Minden alkalommal meg kell ragadnunk arra, hogy ott, ahol lehet és azzal, akivel lehet, megállapodjunk. Gazdasági megerősödésünkön munkálkodnunk kell minden erőnkkel. Ennek a megerősödésnek lényeges pontja az a momentum, amely a legelső s leghatározottabb nem-et váltotta ki külpolitikánkból és ez a reparáció kérdése. — Helyeslem a kormányt az az álláspontját, hogy az állatleadás tekintetében kijelentette, hogy: Ezt pedig nem! Nézetem szerint ezen az állásponton ki kell tartanunk.

— A békeszerződés ratifikálásakor ígéretet tettek nekünk, amelyben én akkor sem bíztam, de szeretném tudni, hogy vajon azt, aki ezt az ígéretet tette, felmentie ez a körülmény az ígéret teljesítése alól. A békeszerződések belsőleg már nem léteznek. Megszüntek, mert egyrészt nem tartották meg az ígéretüket, amelyek a kísérő levélben foglaltak a legsekélyebb mértékben sem.

Én is reparációt kívánok, de nem a háboru, hanem a béke által okozott dolgokért. (Éljenzés.) Én két feladatot állítottam magam elé: Megmenteni a magyar kultúrát és a magyar ifjúságot és munkálkodni az ellentétek kiegyenlítésén és a magyar összetartáson.

Gróf Teleky Pál nagyhatású beszéde és többek lendületes szónoklata után, dr. Kelemen Béla pártelnök az ülést bezárta.

Poincare az orosz-német szerződésről.

Páris, április 24. (Wolf.) Poincare a Maas departement főtanácsának megnyitó ülésén ma délelőtt elnöki minőségben Bar le Douzenben a békekötésről ezeket mondta:

A békeszerződés ugyan úgy határozott, hogy a területünkön okozott károkat, valamint az övezetek és sebesültek nyugdíját az ellenség, Németország viseli és azt is elhatározta, hogy Németországot leszereljük és végérvényesen katonai tehetetlenségre ítéljük. Ha ezt a határozatot helyesen alkalmazták volna, Franciaország nyugodt lehetne, — mert ezáltal megszabadulna nehézségei legnagyobb részétől és örülhetne annak, hogy végre garantálták biztonságát. Minden, amit Franciaország most követel, a békeszerződés teljesítése. Németország és a bolsevikok között már régóta rokonrészések vannak és a rapallói szerződés ezeket a rokonrészéseket valóságos napfényre világította

meg. A Németbirodalom területén még mindig olyan rendőri erőt látnunk, amely egykori állásukból áll, akik minden pillanatban készek katonai alakulatra változni. Elsősorban, ahol a szövetségesközeli bizottság néhány héten keresztül szuverén hatalmat élvezett, főszeraktárakat fedeztek fel, amelyeket a német tartományokból hordtak oda össze. Németországnak május 31-ike előtt alá kell rendelnie magát annak a kötelezettségnek, amelyet a jóvátételei bizottság állított fel. Nem fogjuk tűrni, hogy szerencsétlen országunk a jóvátétel terhe alatt összeomoljon annak a Németországnak a szomszédságában, amely vonakodik megtenni a szükséges erőfeszítéseket adósságnai lerovására. A német-orosz szerződés két országunk olyan közkedését jelenti, amely közvetlen fenyegetést jelenthet Lengyelország és Németország számára. (MTL.)

A korona 0-67

Budapest, április 24. A valutapiac zárata ez volt: Napoleon 2935-65, dollár 740-50, fr. frank 7000-2750, márka 285-95, lira 3975-4025, osztrák korona 9 és egynegyed-10 és egynegyed, rubel 55-57, lei 546-56, szokol 1462-72, korona dinár 1092-102, lengyel márka 20 és egynegyed-21 és egynegyed.

Utózsze. Valutapiac. A valutapiac lanya. Dollár 735-34, osztrák korona 971-975, lei 553, márka 293-95, dinár 1105, szokol 1452, francia frank 70, sv. frank 140, lira 40.

Nemesfémpek piaca: Az irányzat szilárd, amely különösen a 20 koronás magyar aranyra és az ezüst koronában, valamint a forintban jutott kifejezésre. A Napoleont és az ezüst 5 koronást ma kevésbé vásárolták.

Napoleon 2960-3000, 20 koronás arany 3170-200, ezüst korona 59 és egynegyed-61, forint 154-7, 5 koronás koronánként 62 és fél.

Zürichi zárlat: Berlin 196, London 2273, Newyork 514, Páris 4792, Milánó 2790, Prága 1000, Budapest 0.67, Zágráb 195, Varsó 14, Bécs 6 és háromnyolcad, osztrák bélyegzett 6 és hétényolcad.

A buza ára.

Hivatalos árak: Buza tiszavideki 3200-250, egyéb 3200-30, rozs 2575-625, takarmányárpa 2400-500, sörárpa 2500-575, köles 2729, zab 2350-400, tengeri 2975-3000, korpá 1725-750.

KÖZGAZDASÁG

A debreczeni Gazdasági Egyesület ötvenhetedik évi rendes közgyűlése.

Vasárnap délután 4 órakor tartotta a debreczeni Gazdasági Egyesület 57. évi közgyűlését a Gazdakör nagytermében. Jóna István elnök lelkes szavakkal emlékezett meg arról, hogy a gazdák kitartása bátran száll szembe a mult évi megpróbáltatásokkal és sulyban, tekintélyben, megbecsületben nem csak csak az ősi városban, de Csonka-magyarország területén mindenütt nyert. Kegyeletes szavakkal paréntálta el Ujfalusi János és Kiss Bálint elhunyt tagokat. Örömmel üdvözli a mezőgazdasági kamarának közeli felállítását.

Ezután Rácz Lajos titkár betervezte az évi jelentését. Ebből kitént, hogy a virágzó egyesületnek 90 ala-

pitó és 1436 rendes tagja volt. Az egyesület pénztári forgalma szintén nagy volt. Bevétele 1.006.565 K 55 fillér, kiadás 1.005.710 K 65 fillér, a maradvány 1851 K 90 fillér volt. A lötenyész bizottság jelentésében kéri, hogy az egyesület hasson oda, hogy fejedletésre csak városi és állami mént használjanak a gazdák. Mivel a nagyobb testü állatok tartása alig kerül valamivel többbe, mint a kis testü állatoké, a teljesítőképességük pedig sokkal nagyobb, a gazdák inkább azokat tenyészessék. Gondoskodás történt, hogy a városi ménese Noniusz fajta bármilyen áldozattal is szereztessék be. A költségvetés elfogadása után a választásokat ejtették meg. Alapszabály szerint kilépő 10, elhalálozás folytán megürült két választmányi tagsági helyre a következő 12 gazdát választották meg: Arany János, Trássy Géza, Csobán Péter, Piszky Árpád, Csanak Jenő, Kiss István, dr. Rácz Lajos, Nagy Sándor, Kerész István, Zöld József tanácsos, Vadász Emil, Kovács István. Több kisebb ügy elintézése után a gyűlés véget ért.

A Gazdasági Egyesület választmányi ülése. Vasárnap délelőtt 11 órakor tartotta a debreczeni Gazdasági Egyesület választmányi ülést Jóna István elnöke alatt. E választmányi ülés a délutáni közgyűlést készítette elő. Rácz Lajos titkár szépen kidolgozott jelentésében számolt be az Egyesület 1921. évi működéséről. A tagok gyarapodásáról, a halálzásokról. Az egyesület ügyforgalmát semmi sem mutatja jobban, mint az, hogy egy év alatt 627 ügydarabot intézett el. — Az előterjesztés után dr. Barna L. indítványozza, hogy bizassék meg az elnökség, hogy a Magyar Nemzeti Lapkiadó vállalatnál levő 50 darab részvényt adja el. Annakidején azért jegyezte az Egyesület, hogy a vállalat a gazdasági érdekekkel részletesen foglalkozó lapot ad ki. Miután ez nem vált be, az Egyesületnek alapszabálya tiltja, hogy politikai lapot támogasson, a visszanyerendő 5000 koronát pedig fordítsák a gazdasági lap alapjára. Ezzel kapcsolatban Ecsedi István dr. azt indítványozza, hogy az 1865 óta fennálló „Debreczeni Gazdasági Lapok”-at újból indítsa meg az Egyesület. Az elnökség keresse meg a tanácsot, hogy a havi folyóirat megjelenését, mint mindenkor, most is melegen támogassa. Mindkettőt egyhangulag el-

fogadták. A Lovaregylet céljaira 1000 koronát szavaztak meg. Örvedetesen vették udomásul, hogy a Lovaregylet a legközelebbi lóversenyén egy díjat a debreczeni Gazdasági Egyesület tagjai lovainak, másikat a tisztántudó gazdák lovai részére tűzött ki. Remélik, hogy a gazdák most is kitesznek magukért.

A Gazdakör választmányi ülése. Vasárnap délután tartotta a Polgari és Gazdakör választmányi ülést Balogh István elnöke alatt. Kiss György főjegyző előterjesztésére elfogadták, hogy alapszabály módosítására apr. 30-án közgyűlést hívnak össze. A 39-es hősök emléket megörökítő bizottságnak 2000 koronát szavaztak meg és a bizottság felhívja a kör tagjait, ha e tárgyban megkeresséssel fordulnak hozzájuk, támogassák e nemes célt. A könyvtár fejlesztésére nagyobb összeget szavaztak meg és megbízták dr. Ecsedi István könyvtári bizottsági elnököt, hogy a kör könyvtára fejlesztésére nagy súlyt helyezzen. Örvedetesen vette a választmány tudomásul dr. Baltazár Dezső püskök köszönő sorait, melyben megköszöni a körnek, hogy választmányi tagjai sorába választotta. Néhány új tag felvétele után a gyűlést elnök berekesztette.

Dr. Lengyel Zoltán programbeszéde.

Dr. Lengyel Zoltán, aki Debrecen III. kerületében az egységes párt programjával lép fel, szombat este Debreczenbe érkezett. Vasárnap délelőtt az Iparos körben tett látogatást, vasárnap délután pedig a Homokkertben a szabadban tartott népgyűlést nagyszámu hallgatóság jelenlétében.

Lengyel Zoltán nagyszabásu programbeszédet mondott, melyben Bethlen István hívének mondta magát. Az általános politikai helyzet után behatóan s nagy melegséggel foglalkozott a munkásság és vasutaság ügyével, majd a polgárság, a tisztviselők és a Homokkert speciális kérdéseivel. Rámutatott ezután Debreczen város feladataira az országos politikában.

Beszéde, amelyet sok humorral is fűszerezett, a hallgatóság körében általános tetszésre talált. A gyűlés táviratilag üdvözölte Bethlen István miniszterelnököt.

Dr. Bessenyei Lajos, a II-ik kerület egyik képviselőjelöltje, vasárnap délelőtt tartotta programbeszédét.

A bombamerénylet ügye.

Budapest, április 24. A bombamerénylet ügyében a rendőrség mind a mai napig nem adott ki összefoglaló hivatalos jelentést. Ertesülésünk szerint ez a napokban fog meg történni még pedig a belügyminiszterium útján. Az ügyben egyébként előállítottak egy előkelő állásu embert.

Dollárt LEIT és más idegenpénzt
arany, ezüst
 pénzt legdrágábban bevált
SIMON BANKIRODA,
 Debreczen, Kossuth-utca 11.
Idegenkifizetések
 legelőször napi áron. Telefon 903.

Összeírják az orosz fogságból még vissza nem tért hadifoglyokat.

Hirdetmény.

A m. kir. belügyminiszter ur az orosz fogságból még vissza nem tért foglyok összeírását rendelte el.

A városi tanács ezen rendelet folytán felhívja a még orosz fogságban levő egyének hozzátartozóit, hogy az összeírás fogantatásá végett a városi tanács katonai és illetőségi ügyosztályánál (városhaza, félmelet, 14. sz. szoba) nyolc nap alatt feltétlenül jelentkezzenek.

Debreczen, 1922. április 24.

A városi tanács.

SPORT

DTE-DVSC 1 : 1 (0 : 0). 2000 néző. Bíró: Kerekes Géza. A mérkőzés eredménye világosan mutatja a két egyesület erejét. Mérkőzésük sokszor unalmas, a DTE nem mutatta azt a formát, amit legutóbbi meccsein láttunk. A mérkőzés első felét a DTE támadásai dominálják, a második féldőben azonban a DVSC volt jobb. A DTE csapatából jó formát mutattak Urbanovics, Barla és Kun. Szabónak dolga nem igen volt. A DVSC játékosok közül a Szolárszky, Zöld és Németh játéka volt kielégítő. A gólokat Simon és Németh lőtték. Jó bíró volt Kerekes Géza.

DEAC-NyTVE 1 : 1 (1 : 0). 250 néző. Bíró: Pauló István. Nagyon csekély érdeklődés kísérte a két csapat lélektelen játékát. Az egyetemi csapat megerősödéséről szóló hírek nem bizonyultak valóinak, játékaik nagy csalódást kellett. — Az eredmény, mint a múlt évben, eldöntetlen. — A DEAC csapatából Pencz, Csáki, a NyTVE csapatából Vizely, Weisz és Fekete mutattak elég jó formát.

DVSC II-DTE II. 3 : 2 (2 : 1). Bíró Tamássy László.

KSE-DMTK 3 : 0 (0 : 0). Kisvárdá. 600 néző. Bíró: Gruber. A DMTK lányha játéka eredményeként 3 gólt kap a KSE-től. A szép, lendületes támadások egymást érték a mérkőzés folyamán.

Nyiregyházán: DKASE-NyKSE közötti mérkőzés eredménye 4 : 1, féldő 2 : 1.

A DEAC football-szakosztálya f. hó 25-én, kedden (ma) délután fél 6 órakor a Menekültügyi hivatalban ülést tart. Tekintettel a tárgyalandó ügyek fontosságára, az osztályok megjelenését kérem. Elnök.

A löversenyek iránt, melyek május hó 17., 19. és 21-ik napjain fognak lezajlani, a közönség körében szokatlan nagy az érdeklődés. Aszmann Ferenc férfi divatüzletében a páholyok nagyrészt már előjegyeztek. Az előjegyzett páholyok és a versenyre szóló másféle jegyek is már szerdától kezdve Aszmann Ferenc üzletében kiválthatók. Az igazgatóság nagy költséggel a pályát is átalakította, új akadályok készültek és a tribünt is teljesen renoválták. A tiltársághoz a nevezések állandóan érkeznek, úgy, hogy már most meg lehet állapítani, hogy népes mezőnyökre van kilátás. Az egyfelét ez évi versenyekre 300,000 korona díjat írt ki, ezenkívül minden győztes külön tiszteletdíjat is fog kapni. Új dolog az idei versenyeken a bookmakerek szereplése is. Az igazgatóság 3 bookmakernek adott működési engedélyt, úgy, hogy a tálalozóról kívül még a bookmakereknél is lehet lesz fogadásokat eszközölni.

NYILTÉR. Nyilatkozat.

Egy sötétben bujkáló halálos ellenlésem egy pár nappal ezelőtt egyik debreczeni, sőt egy budapesti napilapba is becsesempszelt egy cikket „Bünbarlang a Hortobágyi esárdában” cím alatt, amelyben az állítatik, hogy én és feleségem állandóan lopkodtuk a csárda vendégeit és hogy én a nevelésemre adott kis eselédem ellen erkölcstelen merényletet követtem el, a melyekért a csendőrség mindkettőnköt letartóztatott.

Ezen rettenetes vádra nézve — addig is, míg érdemileg bírói ítélettel felelhetek — a következő tényeket hozom nyilvánosságra:

1-szor: Én ellenem sem lopás, sem erkölcstelen merénylet miatt soha nyomozás nem folyt, mert ezen bűncselekményeknek még csak a gyanúja sem merült fel ellenem — így tehát letartóztatva egy percig sem voltam.

2-szor: Feleségemet a csendőrség letartóztatta ugyan, de a vizsgálóbíró azonnal szabadlábra helyezte.

3-szor: A kis eselédleányról pedig kétségtelenül kiderült, hogy a százados fegyverének az ellopásáról nem tud semmit, miért is a csendőrség most más irányban keresi a tettest. A fegyver ellopásában is tehát teljesen ártatlanok vagyunk.

4-szer: A cikkeket közlétező ellenlésem ellen pedig megindítottam a sajtóper.

Ezek alapján arra kérek minden igazságszerető embert, hogy a bírói ítéletek meghozataláig függeszse fel rólam véleményét. Gondoljon mindenki arra, hogy holnap vele is megtörténhetik hasonló szerencsétlenség.

Debreczen, 1922. április hó.

Tisztelettel: Némethy József.

* E rovat alatt közölttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Önkéntes árverés.

A Diákotthonban (Darabos-u. 13. sz.) április 28-án, d. u. 3 órai kezdettel nyilvános árverésen eladatok: amerikai íróasztal, rollós irattári szekrény, írógépszafka, kopir-prés, porcellán mosdótálak, ágyneműek, takarók, fiu ingek, uti kosarak, kofferek, kályhák, gáz-konyha stb.

Az igazgatóság.

262—1922. kgy. sz.

Árverési hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy kk. Nagy Magdolna tulajdonát képező házi ingóságait, u. m. egy varrógépet, két ágylat stb. 1922. évi április hó 27-én, csütörtökön d. e. 10 órakor Csapó-u. 19. sz. a. ház udvarán elárverezem.

Debreczen, 1922. évi április 24.

Kiss Kálmán, városi közgyám.

Tégla eladás.

A Kishegyesi-uton, a volt Berger és Horváth féle, jelenleg Klein Sámuel tulajdonát képező téglagyár már üzemben van és bármilyen mennyiségű elismert kitűnő minőségű téglát azonnal szállíthat.

Telefon 50. szám vagy 13—34. szám alatt rendelhető.



Házvevők!

Ez a ház most hirtelen közbejött osaládi körülmények miatt minden olfoghatható árért megkapható!

Az eladás nagyon sürgős! 5 nap alatt beköltözhető

A város legforgalmasabb helyén az Árpádtéren levő

Árpád-tér 42. sz. ház

Ebben a házban régebben már volt

Vendéglő, korcsma, pálinkamérés és fűszerüzlet is!

üzlet most is van rajta, melyet jelenleg cipésműhelynek használna a tulajdonos.

A tulajdonos 5 nap alatt átadja a vevőnek az általa használt következő helyiségeket:

az üzletet, a közvetlen mellette levő három szobás lakást, konyhát, pincét, fűskamarát és a sertésólat!

A telek átnyulik a Diószegitúrára, ott is frontja van, két-szoba, konyhás lakással.

Szerény kis épület, téglából építve, cseréppel fedve. Az Árpádtéri fronton két ablaka van és az üzlet.

Padlózott szobák. Villanyvilágítás a lakásban, az üzletben, pincében és az udvaron is.

Letéglázott és lecsatornázott udvar. Angol klozett.

Az Árpádtérnek óriási jövője van!

Ezen ház felett is a NAGY LA-JOS Országos Adásvételi Vállalat rendelkezik, ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló. Iroda: Veres-utca 9. sz.

Gusy italok
Cocktail
Flip
Swedisch Punch
Whisky
Gin
Espezial

elsőrangú likörkülönlegességek, cognac, finom pecsenye és asztali borok. Csokoládék, cukorkák és Desszertek a legelőnyösebben beszerezhetők

Burg Sámuel

csemege üzletében

KOSSUTH-UTCA 19.

Csokonai színházzal szemben.

Még e héten

- Rizskása 72 K
- Hutter-szappan^{1/4} kilogramm 38 K
- Schützer-szappan^{1/4} kilogramm 36 K
- Albus-szappan^{1/2} kilogramm 75 K
- Szappanfőző szóda 1 kilogramm 100 K
- Rizskeményítő legfinomabb 180 K

Vetéssy fűszerüzletében, Bethlen-utca 36. szám alatt.

Olcso, kőanyu és tartós tetőfedőanyag a

Betoncserép.

Gyártja: **KRAUSZ ALBERT**
Debreczen, Kishegyesi-ut 2. sz. Kiszállomás mellett. Telefon 307.

Ha olcsó és jó cipőt akar venni, okvetlen nézze meg

KOVÁCS VILMOS
raktárát az Iparkamara épületében a törvénytöréssel szemben a TURUL-cipőraktár volt vezetője

Női fél fűzős strapa bokscipő 650 K-tól

Bőr szandálok barna és szürke színben 130 K-tól

ZENEMŰ

SIMMY-FOX-TROTT

UJDONSÁGOK!

- G. Pékh: Fatakám (schottisch) Ára K 73—
- H. Darewsky: Liszt-Rhapsodie Shimmy Ára K 69—
- Clapson: The Pelican Symmi Ára K 276—
- Szlatinay: Teddy-Heddy (Jazz Band) Ára K 57-50
- C. Belmont: Little Puck Ára K 69—
- Zerkovitz: Kedves frejlejn Helén! Ára K 52—

Kapható a

MÉLIUSZ könyvkereskedésben,
Ferencz József-ut 26-ik szám alatt. oo

SZILÁGYI JENŐ

bankbizományi és árubizományi irodája
Debreczen, Csapó-utca 19. sz.
TELEFON SZÁM 5-66.

Üzlethelyiségeket bármilyen szakmában közvetítek

diskréció mellett úgy helyben, vidéken, mint Budapesten. Vendéglőket, kávéházakat stb. veszek és eladok, azokat előnyös összeköttetésem révén pénzügyileg támogatom. A nap bármelyik szakában díjmentesen felvilágosítással szolgálók e téren. Üzlethelyiségeket keresők és eladók forduljanak teljes bizalommal hozzám, ügyük teljes titoktartás mellett lesz kezelve.

A város legforgalmasabb

helyén, a Piac-utcában és a Csapó-utcában nagy üzlethelyiségek berendezéssel, hosszú lejáratu bérleti szerződéssel, igen előnyös feltételek mellett, más vállalkozás miatt eladók. Közlelbi adatok irodámban megtudhatók.

Debreczen egyik legrégibb

kőbányai sördepója kezelésbe átadó. Szakemberek előnyben részesülnek. Óvadék 500,000 koronától 1,000,000 koronáig szükséges. Összes feltételek irodámban megtudhatók.

Igen előnyös vétel

a belváros igen forgalmas helyén nagyvendéglő modern felszereléssel és hosszú lejáratu olcsó bérszerződéssel, téli és nyári kabaré helyiséggel, az azokhoz szükséges szerelvényekkel, továbbá ezen helyiségekkel közvetlen kapcsolatban egy teljesen és felszerelt gőzfűtő is van, családi okok miatt igen előnyös feltételek mellett átadó. A vétel iránti tárgyalások kizárólag általam történhetnek.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szög 15 korona, minden további szög 1 kor. Szombat, vasárnap 10 szög 20 korona, minden további szög 2 kor. Vastagabb betűkkel a szöveg kétszeresen lesz kiírva. Vidékről hirdetés díj postabélyegeken is beküldhető. Hirdetéseket mindenkor déli 12 óráig kérjük feladni. Telefonszám: 4.

ÁLLÁST KERESŐK

valamint akiknek alkalmazásra van szükségük, oo

házvevők,

vagy akik ooooooooooooo

házukat el akarják adni,

ajánlatot csak úgy érnek el, ha megfigyelik az

„EGYETÉRTÉS”

hirdetési rovatát, mert ott mindent megtalálnak, amire szükségük van.

Levelezés

Fekete szem
jelligére levél van, kéretik mielőbb átvenni.
1686

Egyedül 30
múlt hó 7-én kelt becses levelére közbejött okok miatt csak most válaszolhatok. Nagyon kérem, legyen kegyes okvetlen átvenni levelemet. „Diszkrét ügy”.
1692

Sorsüldözött
Otthon
Tavaszi bolya
Biztos jövő
Önzetlen
Megbízható
Házvezetőnő
Árvácska
Egyedül 30
Jácint
Babus
Itt a tavasz
Kék nefejejt
Fekete szem
Ezer
Nyugodt Otthon

jellegű leveleket igazolt tulajdonosaik átvehetik a kiadóhivatalban.

Jambó-sapkák,
Babi ruhák,
Leány és fiú ruhák,
Lüster- és klott
kötények,
Zoknik, Harisnyák,
Baba kelengye
Sveter-garnitúrák
dus választékban
Dr. Hegedűsné
gyermek-dívatházában,
Simonffy-utca 2. szám.

Bélyegző-gyár

és véső-intézet.

PAULO

Batthyányi 22.

Telefonszám 13-65.

Gazdász, vadász és kocsis

KALAPOK

legnagyobb választékban
M. Nagy Mihály
Péterfia-utca 8. szám
a reform. főgimnáziummal szemben. Ugyanott férfi és női kalap alkítások szakkereső eszközöknek

Elcserelemn

egy szoba, konyha és speizből álló gyönyörű kerti lakásomat, sertés fartás megengedve, hasonló városi lakással esetleg 2 szobással. Címet kérek a kiadóhivatalba leadni, diszkrétio biztosítva. 1663

Plüsszérozást,
guvrirozást harangszoknyákból is készít Farkas Bella, Arany János utca 20. 850

Méz keretlecek

készen Bálint József asztalosnál, Csapó-utca 67. 1611

Zongoratanítás

Kezdőket szerény fizetésért tanítok. Pályaudvar postahivatal első emelet ajtó 10. 1684

Paplangomb

kapható, zsinórt, rojt készítő Barcza pászományos, Degenfeld-tér 3. 1694

Két

intelligensebb fiatalember kvártélyt kaphat. Cím a kiadóban. 1693

Tisztviselő-földet

munkálunk — nagyobb mennyiséget. Török Bálint-u. 2. sz. Halászné. 1695

Autó, motor,

gőz-csőplő és bármilyen gazdasági gépek javítását és vasesztérgályos munkát jutányosan készít

NAGY GYULA
gépjavitóműhelye,
Szent Anna-utca 46. sz.

Bélyegzők

24 óra alatt készíttetnek a

Debreczeni Első Bélyegzőgyárban

Piac-utca 81.

Telefon: 653.

Korona Gőzkenyér-gyár Ipar és Kereskedelmi Részv.-Társ.

10. sz. árjegyzék.
1922. április 25.

Ezen árak a viszonteladók számára szólóak. Forgalmi adó külön felszámítatik.

Kilónként

Fehér kenyér 36
Közép kenyér 32
Barna kenyér 28
Kifli 2:25
Zsemle 2:25
Zsemlemorzsa 60

Lerakatalnk:

Sass-utca 3-ik szám.
Szentanna-u. 49. sz.
Hatvan-utca 17. sz.
Péterfia-utca 60. sz.
Salétrom-utca 6. sz.

Kereslet

Evőeszközöket

aranyozott ezüst könyűprésselt kivitelben tőkben keresek megvételre Sola órás, Hatvan-u. 35. II. em. 1702

Nyomdai tanuló-leányok felvétetnek — Böszörményi-ut 6. szám alatt. 1690

Molykár ellen,

nyírt megóvásra mindenféle szörme és téli ruhákat felelősség mellett beraktározniak

Róváry és Altmann

szücsök, Piac-utca 42. szám
Ugyanott kész árúk kaphatók.

Győződjön meg!!

Brilliansért! Aranyért!
a legmagasabb árt fizetem

GRITSCH ékszertereszködő,
Verbőczy-u. 2. (Iparkamara.)

Keresek

a Piac-utcából nyílt, bármelyik utcában **házat megvételre**. Ajánlatok a kiadóhivatalba kéretnek, ár megjelölésével. 875

Kis kocsis

felvétetik Korona kenyergyárban. Jelentkezni Bethlen 23. 1701

Keresek

egy ügyes megbízható leányt vagy fiatal aszszonyt mindenestnek május elsejére. Cím a kiadóban. 1700

Aranyat,

ezüstöt, briliánsat, zálogcédulát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-u. 2. sz. I. emelet. 1503

Veszek

fehérneműeket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyeget, butort. Kaiser, Piac-u. 7. sz. 1240

Irógépet

keresek megvételre. Fülegházy János. 1657

Társulna

25 éves cég, mely import exporttal foglalkozik, nagyobb tőkével bíró egyennel vagy céggel. Esetleg mint alkalmi egyesülés. Ajánlatot Import-Export jellegére. 1632

Juhgomolyát,

diót, hagymát veszek kis és nagy mennyiségben. — Schön Mór, Piac-u. 6. 1631

Terményüzletben

jártas fiatalembert irodai munkálatokra keresünk. Ugyanott ügyes gyors- és gépirónők is jó fizetéssel kerestetnek. Cím a kiadóban. 1623

Téglagyári

mindenes, nő, állandó alkalmazást kap Városi téglagyárban. 1516

Mérlegjavító segéd

önállóan dolgozni tudó felvétetik. Miklós-utca 18. 1683

Szolíd

komoly, jól számoló nő a sőtésben felirónőnek a pénztárhoz azonnal felvétetik Albert Belvárosi vendéglőjében. 1698

Elveszett

egy női arany karkötő óra szombat délután Kossuth-utca 1. a nagy-erdőig terjedő részen vagy a József kir. herceg-utcán. — Megtaláló magas jutalomban részesül. Városháza I. em. 9. sz. 1690

Eladás

Butorok

hálószobák, ebédlők, — leányszobák, mindenféle butorok, olcsóbb és jobb, mint bárhol. Szolid kiszolgálás, előnyös csomagolás. Lefkóvits butoráruház, Simonffy-utca 6. szám, a tejpiaccal szemben. —
Cégre és emre ügyelni.
1494

Egy

jó karban levő szobabutor és egy asztalsparhelt eladó. Homokkert, Harsányi Gusztáv ut 15. sz. 1685

Egy

Singer varrógép eladó Darabos-u. 7. 266

Darabos mész

oltott mész, cement, téglá, cserép fedéllemez,

száraz tűzifa,

porosz szén azonnali szállításra beszerezhető

Bartha fatelepén

Ispotály-ut 3-b. Telefon: 785.

Zongora

használt eladó. Nyomtató-u. 2. 1697

Szép

világos festett hálószoba butor eladó. Nyil-utca 117. sz. II. ajtó. 1237

Kézi koesl

egy divány és egy önmegleltős fürdőkád eladó. Czegléd-u. 14. 1223

Világos

kőrifa színre festett hálószoba butor eladó Vangor Antal asztalosnál, Csapó-u. 9. 1181

Háló, ebédlők

konyhaberendezések, — mindenféle butorok legolcsóbban beszerezhető. — Vidékre ingyen csomagolás. Simonffy-u. 2/c. bérházi butorüzlet. 1294

Atadó üzlet

Csapó-utca legforgalmasabb helyén egy jó menetű fűszerüzlet átadó sürgős elköltözés végett Cím a kiadóban.

Eladó

a Csillag-utca 88. számú ház. Vétel esetén beköltözhető két szoba előszobás lakással. 1643

Eladó

Hajdubagason 1200 négyszögöl termő szőlő hordókkal, 315 liter rizling bor. Maróthy Gy. 17. Basa. 1400

DOLLÁR ARANY- EZÜST-

pénzek beváltása.

Kifizetések.

Tőkeelhelyezés.

RANKAI bankiroda

Debrecen, Degenfeld-tér 6 (Kenyérpiac) Telefon 209. sz.